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Tilltalade 4 st

1. Parter och domslut

1.1 Khaled Badawi

Parter

Til ltalad
KHALED Badawi, 20050102-8773 
Fyrverkaregatan 10 Lgh 1402, 254 24 Helsingborg 

Vårdnadshavare
Enaam Badawi 
Fyrverkaregatan 10 Lgh 1402, 254 24 Helsingborg

Offentl ig försvarare
Advokat Emilie Krook 
Advokatgruppen Helsingborg & Landskrona KB 
Rönnowsgatan 8 B, 252 25 Helsingborg

Åklagare
Kammaråklagare Claudio Gittermann 
Åklagarmyndigheten 
Åklagarkammaren i Helsingborg 
Box 21003, 200 21 Malmö

Målsägande (part)
ESAM Dyab, 20030503-4134 
Södergatan 19 Lgh 1403, 252 18 Helsingborg

Målsägandebiträde
Advokat Fredrik Ferrand-Drake Del Castillo 
Advokatbyrån Kruse & Co Försvarsadvokater AB 
Kungsgatan 4, 252 21 Helsingborg

Detta är en avskrift av en elektronisk originalhandling.
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Domslut

Brott som Khaled Badawi döms för

Misshandel, 3 kap 5 § brottsbalken, 2022-06-14, Helsingborg

Påföljd

Ungdomsvård 
Khaled Badawi ska följa socialnämndens ungdomskontrakt.
(se bilaga: Ungdomskontrakt Khaled Badawi)

Rapporterade lagrum

Lagrum som har tillämpats och rapporterats till andra myndigheter
Khaled Badawis ungdom har beaktats vid straffmätningen (29 kap 7 § 1 st första meningen 
brottsbalken).

Skadestånd

Khaled Badawi ska betala skadestånd till Esam Dyab med 15 000 kr. Khaled Badawi ska också betala 
ränta på beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 14 juni 2022 tills betalning sker. 
Av beloppet ska 9 660 kr betalas solidariskt med Enaam Badawi. 
Betalningsansvaret är solidariskt med Adam Hams och Sammy Hams.

Brottsofferfond

Khaled Badawi ska betala en avgift till brottsofferfonden på 800 kr.

Ersättning och återbetalning

Staten ska stå för kostnaderna.
Emilie Krook får ersättning av staten med 66 700 kr. Beloppet fördelas enligt följande: 
• 48 740 kr arbete 
• 4 620 kr tidsspillan 
• 13 340 kr mervärdesskatt
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1.2 Esam Dyab

Parter

Til ltalad
ESAM Dyab, 20030503-4134 
Södergatan 19 Lgh 1403, 252 18 Helsingborg 

Offentl ig försvarare
Advokat Fredrik Ferrand-Drake Del Castillo 
Advokatbyrån Kruse & Co Försvarsadvokater KB 
Kungsgatan 4, 252 21 Helsingborg

Åklagare
Kammaråklagare Claudio Gittermann 
Åklagarmyndigheten 
Åklagarkammaren i Helsingborg 
Box 21003, 200 21 Malmö

Målsägande (part)
ADAM Mohamad Hams, 20010728-2410 
c/o Adam Hams, Rökullagatan 24 D Lgh 1102, 254 58 Helsingborg

Målsägandebiträde
Advokat Christina Edström Jansson 
Advokataktiebolaget Jansson & Partners 
Drottninggatan 1, 252 21 Helsingborg

Domslut

Brott som Esam Dyab döms för

Försök till mord, 3 kap 1 § och 11 § samt 23 kap 1 § brottsbalken, 2022-06-15, Helsingborg

Påföljd

Fängelse 10 år

Häktning m.m.

Esam Dyab ska vara kvar i häkte tills fängelsestraffet får verkställas.

Skadestånd

Esam Dyab ska betala skadestånd till Adam Hams med 139 695 kr. Esam Dyab ska också betala 
ränta på beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 15 juni 2022 tills betalning sker.
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Förverkande och beslag

I beslag tagen kniv förverkas från Esam Dyab. (Polismyndigheten, 2022-5000-BG68211.1).
Beslaget av t-shirt, trasa och mobiltelefon, beslagtaget hos Esam Dyab, ska bestå tills domen vinner 
laga kraft. Det beslagtagna ska därefter återlämnas. (Polismyndigheten, 2022-5000-BG68427 p. 1-3.).

Sekretess

Tingsrätten förordnar att sekretessbestämmelsen i 35 kap 1 § första stycket 1 och 7 § 3 
offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) ska fortsätta att vara tillämplig beträffande 
journalanteckningar (aktbilaga 75 sid 415-424) som har lagts fram vid förhandling inom stängda 
dörrar.

Brottsofferfond

Esam Dyab ska betala en avgift till brottsofferfonden på 800 kr.

Ersättning och återbetalning

Staten ska stå för kostnaderna.
Fredrik Ferrand-Drake Del Castillo får ersättning av staten med 188 632 kr. Beloppet fördelas enligt 
följande: 
• 133 746 kr arbete 
• 17 160 kr tidsspillan 
• 37 726 kr mervärdesskatt



Dok.id: 221019-6924-1 5

HELSINGBORGS TINGSRÄTT
AVDELNING 2

Dom 
2022-10-20

Målnummer 

B 3882-22

1.3 Adam Hams

Parter

Til ltalad
ADAM Mohamad Hams, 20010728-2410 
c/o Adam Hams, Rökullagatan 24 D Lgh 1102, 254 58 Helsingborg 

Offentl ig försvarare
Advokat Christina Edström Jansson 
Advokataktiebolaget Jansson & Partners 
Drottninggatan 1, 252 21 Helsingborg

Åklagare
Kammaråklagare Claudio Gittermann 
Åklagarmyndigheten 
Åklagarkammaren i Helsingborg 
Box 21003, 200 21 Malmö

Målsägande (part)
ESAM Dyab, 20030503-4134 
Södergatan 19 Lgh 1403, 252 18 Helsingborg

Målsägandebiträde
Advokat Fredrik Ferrand-Drake Del Castillo 
Advokatbyrån Kruse & Co Försvarsadvokater AB 
Kungsgatan 4, 252 21 Helsingborg

Domslut

Brott som Adam Hams döms för

Misshandel, 3 kap 5 § brottsbalken, 2022-06-14, Helsingborg

Påföljd

Skyddstillsyn 
Övervakare utses av frivården. 
Fängelse 1 månad (28 kap 3 § brottsbalken).

Rapporterade lagrum

Lagrum som har tillämpats och rapporterats till andra myndigheter
Adam Hams ungdom har beaktats vid straffmätningen (29 kap 7 § 1 st första meningen 
brottsbalken).



Dok.id: 221019-6924-1 6

HELSINGBORGS TINGSRÄTT
AVDELNING 2

Dom 
2022-10-20

Målnummer 

B 3882-22

Skadestånd

Adam Hams ska betala skadestånd till Esam Dyab med 15 000 kr. Adam Hams ska också betala 
ränta på beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 14 juni 2022 tills betalning sker. 
Betalningsansvaret är solidariskt med Sammy Hams och Khaled Badawi.

Förverkande och beslag

I beslag tagen batong förverkas från Adam Hams. (Polismyndigheten, 2022-5000-BG67745.1).
Beslaget av tröja och t-shirt, beslagtaget hos Adam Hams, ska bestå tills domen vinner laga kraft. Det 
beslagtagna ska därefter återlämnas. (Polismyndigheten, 2022-5000-BG8160 p. 1 och 7.).

Brottsofferfond

Adam Hams ska betala en avgift till brottsofferfonden på 800 kr.

Ersättning och återbetalning

Staten ska stå för kostnaderna.
Christina Edström Jansson får ersättning av staten med 152 407 kr. Beloppet fördelas enligt följande: 
• 107 069 kr arbete 
• 8 250 kr tidsspillan 
• 6 607 kr utlägg 
• 30 481 kr mervärdesskatt
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1.4 Sammy Hams

Parter

Til ltalad
SAMMY Ahmed Hams, 20061209-5711 
c/o Adam Al Hams, Rökullagatan 24 D Lgh 1102, 254 58 Helsingborg 

Offentl ig försvarare genom substitution
Advokat Kristina Bandrup 
Advokatbyrån Adelgatan HB 
Adelgatan 6, vån 3, 211 22 Malmö

Offentl ig försvarare
Advokat Fredrik Kjellin 
Advokatbyrån Adelgatan HB 
Adelgatan 6, vån 3, 211 22 Malmö

Åklagare
Kammaråklagare Claudio Gittermann 
Åklagarmyndigheten 
Åklagarkammaren i Helsingborg 
Box 21003, 200 21 Malmö

Målsägande (part)
ESAM Dyab, 20030503-4134 
Södergatan 19 Lgh 1403, 252 18 Helsingborg

Målsägandebiträde
Advokat Fredrik Ferrand-Drake Del Castillo 
Advokatbyrån Kruse & Co Försvarsadvokater AB 
Kungsgatan 4, 252 21 Helsingborg

Domslut

Brott som Sammy Hams döms för

Misshandel, 3 kap 5 § brottsbalken, 2022-06-14, Helsingborg

Påföljd

Ungdomstjänst 60 timmar
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Rapporterade lagrum

Lagrum som har tillämpats och rapporterats till andra myndigheter
Sammy Hams ungdom har beaktats vid straffmätningen (29 kap 7 § 1 st första meningen 
brottsbalken).

Skadestånd

Sammy Hams ska betala skadestånd till Esam Dyab med 15 000 kr. Sammy Hams ska också betala 
ränta på beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 14 juni 2022 tills betalning sker. 
Betalningsansvaret är solidariskt med Adam Hams och Khaled Badawi.

Brottsofferfond

Sammy Hams ska betala en avgift till brottsofferfonden på 800 kr.

Ersättning och återbetalning

Staten ska stå för kostnaderna.
Fredrik Kjellin får ersättning av staten med 77 500 kr. Beloppet fördelas enligt följande: 
• 55 156 kr arbete 
• 6 600 kr tidsspillan 
• 244 kr utlägg 
• 15 500 kr mervärdesskatt
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2. Yrkanden

2.1 Stämningsansökan, aktbilaga 73, 2022-09-19, åtalspunkt 1
Misshandel, 3 kap 5 § brottsbalken, 2022-06-14, Helsingborg, Adam Hams
 
Misshandel, 3 kap 5 § brottsbalken, 2022-06-14, Helsingborg, Sammy Hams
 
Misshandel, 3 kap 5 § brottsbalken, 2022-06-14, Helsingborg, Khaled Badawi
 
Gärningsbeskrivning

1.1 MISSHANDEL (Khaled Badawi, Adam Hams och Sammy Hams) (5000-K680230-22) 
 
Adam Hams, Sammy Hams och Khaled Badawi har tillsammans och i samförstånd 
misshandlat Esam Dyab genom att Adam Hams inledningsvis utdelat ett knytnävsslag i 
ansiktet på Esam Dyab och därefter jagat honom med batong varvid Khaled Badawi och 
Sammy Hams tillsammans fällt krokben på Esam Dyab så att han voltade mot marken vilket 
möjliggjorde för Adam Hams att komma ikapp och utdela batongslag på Esam Dyabs rygg.  
 
Sammy Hams har anslutit till misshandeln genom att utdela en spark på Esam Dyabs kropp 
och Khaled Badawi har därefter tillsammans med de övriga tagit upp jakten på Esam Dyab 
varvid Adam Hams och Sammy Hams utdelar ytterligare slag och sparkar som träffar Esam 
Dyab, även med batong.  
 
Khaled Badawi har ytterligare förstärkt de övriga i sitt uppsåt genom att filma del av 
händelseförloppet med sin mobiltelefon och samtidigt kallat Esam Dyab för horunge och 
avkrävt honom på en ursäkt. Det hände den 14 juni 2022 på Knutpunkten och 
Järnvägsgatan, Helsingborgs stad. Esam Dyab orsakades smärta, blåmärken och 
hudavskrapningar på flera ställen på kroppen. 
 
Sammy Hams, Khaled Badawi och Adam Hams begick gärningen med uppsåt.

2.2 Stämningsansökan, aktbilaga 73, 2022-09-19, åtalspunkt 2
Försök till mord, 3 kap 1 § och 11 § samt 23 kap 1 § brottsbalken, 2022-06-15, Helsingborg, 
Esam Dyab
 
Gärningsbeskrivning

2.1 FÖRSÖK TILL MORD (Esam Dyab) (5000-K684542-22) 
 
Esam Dyab har försökt döda Adam Hams genom att hugga honom i bröstkorgen och skära 
honom i underarmen med en kniv. Det hände den 15 juni 2022 på parkeringen utanför Ica 
Kvantum, Carl Krooks gata 30, Helsingborgs stad. Genom våldet åsamkades Adam Hams en 
stickskada i bröstkorgen som träffade hjärtsäcken och hjärtspetsen samt två djupa 
skärskador på vänster underarm med underliggande skador på armbågsartären, 
armbågsnervenen och muskler. Adam Hams försattes även på grund av skadebilden i djup 
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medvetslöshet utan puls. 
 
Det fanns en fara för att brottet skulle fullbordas eftersom framför allt skadan i bröstkorgen 
varit livshotande och krävt akut kirurgisk behandling för att undvika döden. 
 
Esam Dyab begick gärningen med uppsåt. 
 
Ansvarsyrkande i andra hand 
 
SYNNERLIGEN GROV MISSHANDEL 
 
Esam Dyab har i vart fall genom förfarandet ovan haft uppsåt att allvarligt skada Adam 
Hams. Brottet bör bedömas som synnerligen grovt eftersom gärningen var livsfarlig och 
synnerligen hänsynslös samt Adam Hams tillfogades bestående kroppsskada med 
nedsättning på handfunktionen.

2.3 Häktning m.m.
Åklagaren har begärt att Esam Dyab ska vara kvar i häkte tills fängelsestraffet får verkställas.
 

2.4 Skadestånd
Esam Dyab har begärt att Khaled Badawi ska betala skadestånd med 22 700 kr. Ränta enligt 
6 § räntelagen (1975:635) har begärts på beloppet från den 14 juni 2022 tills betalning sker. 
Det har också begärts att 9 660 kr av beloppet ska betalas solidariskt med Enaam Badawi.  
Det har också begärts att beloppet ska betalas solidariskt med Adam Hams och Sammy 
Hams.
 
Esam Dyab har begärt att Sammy Hams ska betala skadestånd med 22 700 kr. Ränta enligt 6 
§ räntelagen (1975:635) har begärts på beloppet från den 14 juni 2022 tills betalning sker. 
Det har också begärts att beloppet ska betalas solidariskt med Adam Hams och Khaled 
Badawi.
 
Adam Hams har begärt att Esam Dyab ska betala skadestånd med 139 695 kr. Ränta enligt 6 
§ räntelagen (1975:635) har begärts på beloppet från den 15 juni 2022 tills betalning sker.
 
Esam Dyab har begärt att Adam Hams ska betala skadestånd med 22 700 kr. Ränta enligt 6 
§ räntelagen (1975:635) har begärts på beloppet från den 14 juni 2022 tills betalning sker. 
Det har också begärts att beloppet ska betalas solidariskt med Sammy Hams och Khaled 
Badawi.
 

2.5 Förverkande och beslag
Åklagaren har yrkat att i beslag tagen kniv förverkas från Esam Dyab. (Polismyndigheten, 
2022-5000-BG68211.1).
 
Åklagaren har yrkat att beslaget av t-shirt, trasa och mobiltelefon, beslagtaget hos Esam 
Dyab, ska bestå tills domen vinner laga kraft. Det beslagtagna ska därefter återlämnas. 
(Polismyndigheten, 2022-5000-BG68427 p. 1-3.).
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Åklagaren har yrkat att i beslag tagen batong förverkas från Adam Hams. 
(Polismyndigheten, 2022-5000-BG67745.1).
 
Åklagaren har yrkat att beslaget av tröja och t-shirt, beslagtaget hos Adam Hams, ska bestå 
tills domen vinner laga kraft. Det beslagtagna ska därefter återlämnas. (Polismyndigheten, 
2022-5000-BG8160 p. 1 och 7.).
 



 

 

3. Skäl  

 

BAKGRUND 

Målet gäller två åtalspunkter som har ett visst samband. På kvällen den 14 juni träffade Esam 

Dyab på Sammy Hams på Knutpunkten. De kände inte varandra sedan tidigare. Visst bråk 

uppstod och efter ett tag anslöt Khaled Badawi, en kamrat till Sammy Hams. Sammy Hams ringde 

också efter sin bror Adam Hams, som kom till platsen och därefter inträffade den händelse som 

avses i åtalspunkt 1. De tilltalade har alla gjort gällande att de befunnit sig i en nödvärnssituation. 

Denna händelse resulterade sedan i vissa efterföljande kontakter mellan Esam Dyab och Adam 

Hams och de bestämde att de skulle träffas vid parkeringen utanför Ica Kvantum den 15 juni. När 

Adam Hams kom dit skadades han allvarligt av knivhugg i bröstet och armen av Esam Dyab 

(åtalspunkt 2). Esam Dyab har gjort gällande att han befann sig i en nödvärnssituation eftersom 

Adam Hams hotade honom med en pistol. 

 

ÅTALSPUNKT 1  

Inställning m.m. 

Som framgått ovan under Yrkanden har åklagaren yrkat att Adam Hams, Sammy Hams och 

Khaled Badawi ska dömas för misshandel samt framställt vissa förverkandeyrkanden. Esam Dyab 

har också yrkat skadestånd av dem samt av Khaled Badawis vårdnadshavare Enaam Badawi, se 

bilaga. 

 

Adam Hams har förnekat brott. Han har vidgått att han har utdelat ett slag med handen och ett 

med en batong samt riktat en spark mot Esam Dyab, men bestritt ansvar på grund av nödvärn 

och då det våld han utövat inte varit uppenbart oförsvarligt. Han har vidare uppgett att 

omständigheterna i vart fall var sådana att han svårligen kunde besinna sig. Han har heller inte 

agerat tillsammans och i samförstånd med annan. Han har medgett det särskilda yrkandet. Han 

har bestritt skadeståndsyrkandet och inte vitsordat annat än ränteyrkandet som skäligt.  

 

Sammy Hams har förnekat brott. Han har vidgått att han lagt krokben för Esam Dyab och sparkat 

mot honom men bestritt ansvar eftersom han befann sig i en nödvärnssituation och våldet inte 

var uppenbart oförsvarligt. Han har bestritt skadeståndsyrkandet och inte vitsordat annat än 

ränteyrkandet som skäligt.  

 

Khaled Badawi har förnekat brott. Han har vidgått att han lagt krokben för Esam Dyab men 

bestritt ansvar eftersom han befann sig i en nödvärnssituation. Han har inte agerat tillsammans 

och i samförstånd med någon annan och han har vare sig filmat eller sagt något till Esam Dyab. 

Khaled Badawi har bestritt skadeståndsyrkandet och inte vitsordat annat än ränteyrkandet som 

skäligt.  

 

Enaam Badawi, Khaled Badawis vårdnadshavare, har angett samma inställning som hennes son 

vad gäller yrkat skadestånd.  
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Utredningen 

Åklagaren har åberopat den skriftliga bevisning och syn på de filmer som framgår av 

stämningsansökan, se bilaga. Esam Dyab, Adam Hams, Sammy Hams och Khaled Badawi har 

hörts. Åklagaren har åberopat vittnesförhör med Mustafa Amin, en vän till Esam Dyab och 

Mahmoud Sabbagh, som lärde känna Esam Dyab denna kväll samt med Hanna Liljeberg och Ali 

Almorad som också befunnit sig på platsen. 

 

Adam Hams har åberopat vittnesförhör med sin vän, Mohammareh Sohai, samt vissa 

journalanteckningar från Esam Dyabs besök hos psykolog. 

 

Angående det inledande skedet, dvs. vad som hände innan det att Adam Hams kom till platsen, 

gör tingsrätten följande bedömning utifrån vad de hörda berättat. Esam Dyab och Mustafa Amin 

passerade Sammy Hams och hans flickvän. Esam Dyab och Sammy Hams började bråka och 

munhuggas om ”vem som tittat på vem”. Esam Dyab har uppgett att han sedan puttade på 

Sammy Hams medan Sammy Hams sagt att han fick ett slag i ansiktet med knuten hand. Mustafa 

Amin har å andra sidan uppgett att han såg Esam Dyab ge Sammy Hams en eller två lavetter.  

 

Sammy Hams har också uppgett att Esam Dyab i denna situation hotade honom med en kniv. 

Sammy Hams har inledningsvis vid huvudförhandlingen berättat att det var verbala hot och att 

Esam Dyab inte visat någon kniv. Han har därefter senare i sitt förhör uppgett att han såg något i 

Adam Hams byxlinning som var ett svart handtag på en kniv. Khaled Badawi, som kom till platsen 

efter det att Esam Dyab och Sammy Hams bråkat, har uppgett att Sammy Hams sagt till honom i 

telefon att han blivit slagen av en kille. Khaled Badawi har vidare sagt att han också kom i bråk 

med Esam Dyab och att denne då visade honom att han hade en kniv i byxlinningen och att 

knivskaftet var svart. Också Adam Hams har uppgett att Sammy Hams, när han ringde, sagt att 

han blivit hotad med kniv. Varken Sammy Hams eller Khaled Badawi har dock i sina inledande 

polisförhör sagt något om att Esam Dyab visat en kniv för dem eller att de sett en kniv. Det 

framstår som märkligt att de inte inledningsvis berättat om detta. Särskilt vad gäller Sammy 

Hams, som efter att hans bror blivit knivhuggen inte berättade att samma gärningsman dagen 

innan också hade haft en kniv med sig. Mustafa Amin har sagt att han inte sett någon kniv. Han 

är visserligen en vän till Esam Dyab men har, vad gäller händelsen i åtalspunkt 2, trots det lämnat 

för Esam Dyab besvärande uppgifter. Tingsrätten finner sammantaget att dessa, i ett sent skede 

tillkommande mycket likartade beskrivningar av en kniv i byxlinningen, framstår som 

efterhandskonstruktioner. Vid bedömningen av det fortsatta händelseförloppet utgår tingsrätten 

därför från att det efter ett verbalt bråk mellan Sammy Hams och Esam Dyab sker någon form av 

handgemäng där Esam Dyab har varit angripare. Detta har dock inte innefattat något hot med 

kniv.  

 

Av övervakningsfilmer från Knutpunkten framgår följande. Adam Hams och Esam Dyab gick i väg 

mot bussterminalen som är belägen på Knutpunkten. De stannade vid en busskur där de båda 

pratade med varandra och rörde sig något fram och tillbaka. Adam Hams utdelade sedan ett slag 

mot Esam Dyabs ansikte så att dennes keps föll av. På övervakningsfilmerna syns sedan att Esam 

Dyab sprang från platsen mot den passage vid bussterminalen som leder ut till Järnvägsgatan. 

Adam Hams sprang efter Esam Dyab med en batong högt lyft i handen. Vid passagen hade en 

grupp människor samlats, däribland Sammy Hams och Khaled Badawi. När Esam Dyab kom 

springande genom passagen och passerade Sammy Hams och Khaled Badawi la dessa krokben 
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för honom, till följd att han föll framåt mot marken. Sammy Hams måttade då en spark mot Esam 

Dyab. Vid samma tillfälle utdelade Adam Hams ett slag med sin batong mot Esam Dyab. Av 

åberopade filmer framgår vidare att Esam Dyab, sedan han tagit sig upp på benen igen sprang 

från platsen och korsade Järnvägsgatan. Adam Hams, Sammy Hams och Khaled Badawi sprang 

efter honom och en ny fysisk konfrontation uppstod utanför ingången till en Coop-affär som 

ligger på Järnvägsgatan. Vid detta tillfälle syns på filmerna att Sammy Hams sparkade mot Esam 

Dyab. Även Adam Hams gjorde vissa utfall som ser ut som slag och sparkar mot Esam Dyab. 

Khaled Badawi stod nära konfrontationen med en mobiltelefon i sin hand och kameran riktad 

mot Esam Dyab. Det hörs också att någon säger att Esam Dyab ska be om ursäkt.  

 

Av utredningen framgår vidare att efter den fysiska konfrontationen lämnade Adam Hams platsen 

i en bil. Esam Dyab ringde polis som kom till platsen och tog upp en anmälan och fotograferade 

hans skador. Khaled Badawi var kvar när polisen kom och förhördes som vittne och lämnade då 

över en film av det inträffade som han hade i sin kamera och som han då sa att han själv hade 

tagit. Vid platsen påträffades också delar av en s.k. teleskopbatong. 

 

De hörda har berättat i huvudsak följande. 

 

Esam Dyab:  Han och Adam Hams gick i väg en bit för att reda ut konflikten och Adam Hams 

ville att han skulle säga förlåt till Sammy Hams. När de stod i busskuren pratade de och han gick 

mot Adam Hams för att hälsa och för att de skulle lösa detta. Han förklarade att han redan hade 

sagt förlåt till Adam Hams bror, när han plötsligt fick ett slag i ansiktet. Sen märkte han att Adam 

Hams plockade fram något ur fickan, som han först trodde var en kniv och sprang därför i väg. 

Han snubblade när han kom till utgången och fick slag av batongen och en spark vid höften. När 

han kom över på andra sidan vägen utanför Coop blev han sparkad och slagen av alla tre och de 

skrek hotelser till honom. Han hade ont några dagar, kanske en vecka av misshandeln. 

 

Adam Hams:  De gick i väg för att prata och han ville att Esam Dyab skulle säga förlåt till hans 

bror. Esam Dyab knuffade i stället honom och hotade honom och sa ”vet du hur det är att få en 

kniv i magen”. Esam Dyab tog sin hand mot midjan och visade att han hade en kniv nedstucken i 

byxlinningen, en liten kniv med svart handtag. Han blev då rädd och slog till Esam Dyab och tog 

fram sin batong. Orsaken till att han inte i tidigare polisförhör – som skedde efter händelsen då 

han blev knivskuren – berättat om att han sett en kniv var att han bara ville komma ifrån de 

förhören då han mådde dåligt. Han sprang sedan efter Esam Dyab för att han var rädd att denne 

skulle ge sig på hans bror och att det var också därför han slog Esam Dyab med batongen. Han 

sprang efter Esam Dyab över gatan för att hans bror gjorde det och han behövde skydda honom. 

Det han gjorde mot Esam Dyab utanför Coop var för att denne var på hans bror och Esam Dyab 

gjorde också utfall mot honom. Han slog inte med batongen efter att de sprungit över gatan. 

 

Sammy Hams:  Han fällde Esam Dyab när han kom springande eftersom han var rädd att 

denne skulle ge sig på honom samt att han ville hjälpa till att stoppa honom så att vakterna 

kunde ta honom. Skälet till att han sparkade mot Esam Dyab när denne reste sig och försökt 

springa vidare var också att stoppa honom. Han tror inte heller att sparken träffade. Skälet till att 

han följde efter över gatan var att han ville ta en bild på Esam Dyab för att sedan anmäla honom. 

Han minns inte att han slagit eller sparkat som det framstår på filmen. 
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Khaled Badawi:  Han fällde Esam Dyab eftersom han var rädd och då han ville hjälpa till att 

stoppa honom så att vakterna kunde ta honom. Han sprang sedan efter till andra sidan gatan för 

att han inte ville att någon skulle skada sig. Utanför Coop har han inte filmat utan han höll upp 

telefonen för att han Face-timade med en kompis han inte vill namnge.  

 

Ali Almorad:  Han stod på motsatt sida gatan och såg en misshandel utanför Coop. Han såg en 

kille bli slagen med en batong men vet inte hur många slag. Han såg också att det var flera som 

slog.  

 

Hanna Lil jeberg:  Hon stod vid Coopbutiken och såg ett bråk. Hon hörde två olika slags slag, 

knytnävsslag och slag med föremål. Hon såg något som hon tyckte liknade en teleskopbatong. 

Hon såg slag mot torso, rygg och huvud.  Hon tror inte att det var något batongslag mot 

huvudet. Hon uppfattade inte om slagen träffade men såg sedan skador på den misshandlade. 

Hon uppskattar det till 5-10 slag. Hon såg en person som höll i den misshandlade och en annan 

som slog med batongen. Efteråt tog hon hand om den misshandlade och hjälpte honom att 

ringa polisen. 

 

Mahmoud Sabbagh: Han såg att en kille var jagad och följde därför efter över vägen fram till 

Coopbutiken. Där försökte han hålla undan två personer, en kille med batong och en som slog, 

från den attackerade.  

 

Mustafa Amin: När Esam Dyab och Adam Hams gick i väg mot busskuren sa han ”gå inte” 

eftersom han såg att Adam Hams hade handskar och misstänkte att han hade med vapen. Han 

såg sedan hur Adam Hams sprang efter Esam Dyab och slog honom med en batong på ryggen 

och benen.  

 

Mohammareh Sohail :  Han var ute och körde bil och passerade Knutpunkten då han såg 

Adam Hams. Han stannade då och plockade upp denne och körde sedan till den plats vid 

Knutpunkten där Adam Hams hade parkerat sin bil. Han såg aldrig Adam Hams köra i väg och vet 

inte varför denne en kort stund senare skickade sms till någon om att han inte kunde ta sig till sin 

bil. Adam Hams berättade i bilen för honom att hans bror blivit knivhotad. Han minns inte vad 

det samtal handlade om som skede mellan honom och Adam Hams några minuter innan han såg 

honom vid Knutpunkten. 

 

Tingsrätten gör följande bedömning  

Av åberopade filmer framgår att Adam Hams, Sammy Hams och Khaled Badawi har utövat det 

våld de vidgått. Tingsrätten finner inte skäl att ifrågasätta Esam Dyabs uppgifter om att den spark 

Sammy Hamn ses utdela vid passagen till Järnvägsgatan också träffade. Ali Almorad och Hanna 

Liljeberg har ingen anknytning till någon av de inblandade och det finns inte skäl att ifrågasätta 

deras uppgifter om vad de sett utanför Coopbutiken. Också Mahmoud Sabbagh har uppgett att 

han sett två personer misshandla Esam Dyab där. Dessa uppgifter sammantagna med det som 

framgår av filmerna medför att det är klarlagt att Esam Dyab utanför Coop tillfogats ytterliga slag, 

varav vissa med batong, och någon spark. Det finns inget i utredningen som tyder på att det 

skulle vara några andra än Adam Hams och Sammy Hams som varit de personer som Hanna 

Liljeberg och Mahmoud Sabbagh såg misshandla Esam Dyab. Tingsrätten finner vidare att det vid 

en jämförelse mellan filmerna får anses utrett att Khaled Badawi har filmat händelsen, något han 
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också berättade för polisen när de kom till platsen och han överlämnade filmen. Däremot är det 

inte visat att det är han som fällt de uttalanden som hörs på filmen och som anges i 

gärningsbeskrivningen. 

 

Adam Hams, Sammy Hams och Khaled Badawi har alla hävdat att det våld de medverkat till ska 

vara fritt från ansvar eftersom de befunnit sig i en nödvärnssituation.  

 

Rätt till nödvärn föreligger bland annat mot ett påbörjat eller överhängande brottsligt angrepp 

mot person. Gärningen utgör brott endast om den med hänsyn till angreppets beskaffenhet, det 

angripnas betydelse och omständigheterna i övrigt är uppenbart oförsvarlig. Det är åklagaren 

som ska motbevisa att det förelegat nödvärnsrätt. Det som krävs är att åklagaren förebringar så 

mycket bevisning att invändningen framstår som obefogad.  

 

Vid värderingen av de tilltalades uppgifter kan inledningsvis anmärkas att alla tre vid de första 

polisförhören förnekade att de överhuvudtaget varit inblandade i någon misshandel. De har 

förklarat det med att de då var chockade över vad som hänt med Adam Hams. Det kan i och för 

sig vara fullt naturligt att man inte erkänner brott för polisen, något man inte heller är skyldig att 

göra, men om det nu var så som de uppgett vid förhandlingen dvs. att de befunnit sig i en 

nödvärnssituation och endast försökt stoppa Esam Dyab är det märkligt att inte nämna det i 

polisförhören. Till detta kommer också att Adam Hams senare på natten och dagen efter 

händelsen skrivit till vänner i olika chattar om att polisen var efter honom och att han kanske 

skulle komma att bli häktad. Det är också Esam Dyab som gjorde en polisanmälan om det 

inträffade och inte de andra.  

 

Vad gäller uppgifterna om att Esam Dyab skulle ha haft en kniv innanför byxlinningen som han 

visade under konfrontationen i busskuren gör tingsrätten samma bedömning som tidigare. Det är 

en uppgift som kommit fram först vid huvudförhandlingen. Särskilt med hänsyn till vad som 

hände dagen efter händelsen har det funnits alla skäl för Adam Hams att berätta om att Esam 

Dyab även tidigare hotat honom med kniv. Tingsrätten finner att den uppgiften är en 

efterhandskonstruktion som ska lämnas utan avseende. Det syns på filmerna från busskuren att 

Esam Dyab och Adam Hams rörde sig något mot varandra. Vad Adam Hams uppgett i övrigt är 

inte av det slag att det medför att det var en sådan situation att han hade rätt till nödvärn.  

 

Tingsrätten finner vidare att det är uppenbart att det händelseförlopp som sedan syns på filmen 

är att Esam Dyab springer för att undkomma Adam Hams. Adam Hams springer efter honom 

med en lyft teleskopbatong i handen, beredd att utdela slag och det sker också när Esam Dyab 

fällts till marken av Sammy Hams och Khaled Badawi. Det är således överhuvudtaget inte fråga 

om någon nödvärnssituation när Adam Hams slår Esam Dyab. Tingsrätten finner vidare att det är 

tydligt att Sammy Hams och Khaled Badawis agerande när de sätter krokben för Esam Dyab var 

för att Adam Hams skulle komma i fatt. Det hade inget att göra med att de trodde att Esam Dyab 

var på väg att skada dem. Att Sammy Hams och Khaled Badawi ville stoppa Esam Dyab för att de 

ville kalla på vakter motsägs också av att de inte någon gång under hela händelseförloppet 

gjorde någon som helst ansats att kontakta en vakt. De har således inte agerat i någon 

nödvärnssituation. Inte heller i den del som utspelade sig utanför Coopbutiken har framkommit 

någon omständighet som innebär att de tilltalade haft rätt till nödvärn.   
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Med hänsyn till vad som angetts ovan och med beaktande av åberopade fotografier av skador 

samt Esam Dyabs uppgifter om att han haft ont av misshandeln finner tingsrätten det utrett att 

Esam Dyab blivit misshandlad på sätt åklagaren påstått och att det inte varit fråga om någon 

nödvärnssituation. 

 

Frågan är härefter hur de inblandades delaktighet ska bedömas. Åklagaren har gjort gällande att 

de tilltalade har agerat tillsammans och i samförstånd. Sammy Hams och Khaled Badawi kan inte 

anses ha varit införstådda med att det skulle ske en misshandel inne i busskuren så i den delen är 

Adam Hams att bedöma som ensam gärningsman. När Adam Hams jagade Esam Dyab med en 

batong och Sammy Hams och Khaled Badawi fällde honom har det varit för att stoppa honom så 

att Adam Hams skulle komma i fatt. När det skett utdelade Adam Hams slag mot Esam Dyab 

med batongen och Sammy Hams sparkade också genast på honom. Att detta skulle kunna ske 

måste också ha omfattats av Khaled Badawi uppsåt. I dessa delar har de tilltalade således agerat 

tillsammans och i samförstånd. Alla tre sprang sedan efter Esam Dyab och på andra sidan gatan 

fortsatte misshandel med slag och sparkar från Adam Hams och Sammy Hams. De två får 

fortfarande anses ha agerat tillsammans och i samförstånd. Khaled Badawi stod däremot i detta 

skede och filmade. Detta är inte tillräckligt för att han i denna del av händelseförloppet ska anses 

ha agerat som gärningsman.  

 

ÅTALSPUNKT 2 

Inställning m.m. 

Som framgår ovan under Yrkande har åklagaren yrkat att Esam Dyab ska dömas för försök till 

mord eller i andra hand för synnerligen grov misshandel. Åklagaren har också framställt 

förverkande - och beslagsyrkanden. 

 

Adam Hams har yrkat skadestånd, se bilaga, och uppgett att han biträder åtalet. 

 

Esam Dyab har bestritt ansvar för såväl försök till mord som synnerligen grov misshandel. Han har 

vidgått att han har huggit och skadat Adam Hams med en kniv på sätt som framgår av 

gärningsbeskrivningen men gjort gällande att han handlat i nödvärn alternativt putativt nödvärn 

och att hans agerande med hänsyn till omständigheterna inte varit uppenbart oförsvarligt. Om 

det skulle anses att han använt mer våld än vad som är försvarligt ska han under alla förhållanden 

ändå gå fri från ansvar på grund av nödvärnsexcess. Han har i vart fall inte haft uppsåt att döda 

Adam Hams.  

 

Esam Dyab och Adam Hams har medgett de särskilda yrkandena. 

 

Esam Dyab har bestritt skadeståndsyrkandet. Han har inte kunnat ange något belopp som han 

anser är skäligt men har inte haft några invändningar mot ränteyrkandet. Han har vidare gjort 

gällande att ett skadestånd under alla förhållanden bör jämkas till noll kronor med hänsyn till 

Adam Hams eget agerande dagen innan.  

 

Utredningen 

Åklagaren har åberopat den skriftliga bevisning som framgår av stämningsansökan. Adam Hams 

och Esam Dyab har hörts. Åklagaren har åberopat vittnesförhör med överläkarna Gabriel Börner 
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och Niels Thomsen samt med Esam Dyabs vänner Mustafa Amin, Omar Bakri och Mahmoud 

Sabbagh. Vad gäller Mustafa Amin och Omar Bakri har deras videoinspelade polisförhör spelats 

upp och därefter har tingsrätten hållit tilläggsförhör.  

 

Esam Dyab har åberopat vittnesförhör med Ruta Vitesson.  

 

Bakgrund och inledande slutsatser av utredningen 

Händelsen ägde rum strax före kl 16.00 den 15 juni 2022. Ambulans kom till platsen kl 16.01 och 

Adam Hams fördes sedan till sjukhus. Esam Dyab kom själv till polisen på kvällen och anmälde 

sig. Den aktuella kniven hittades av polisen i en vattenbrunn där den kastats av en av Esam Dyabs 

kamrater. I Adam Hams bil hittades en mattkniv, inkilad mellan förarstolen och mittkonsollens 

bakre del, men inga andra vapen. Ingen pistol hittades i bilen eller i dess närhet och det fanns 

inga spår av tändsatspartiklar i bilens handskfack. 

 

I ett rättsintyg avseende Adam Hams skador anges bland annat följande. Stickskada till vänster på 

bröstet med sårkanal förlöpande genom bröstkorgens vägg in i hjärtsäcken och vidare in i 

hjärtspetsen. Två djupa skärskador på vänster underarms böjsida med underliggande skador på 

armbågsartären, armbågsnervenen och muskler. En ytlig skärskada på vänster underarms böjsida. 

Stickskadan och skärskadorna har företett utseenden som visar att de uppkommit genom 

stickande respektive skärande våld med eggvasst föremål där skärskadorna på vänster underarm 

har företett ett utseende och läge av att vara avvärjningsskador. Stickskadan i bröstet har varit 

livshotande och krävt akut kirurgisk behandling i form av operation, antibiotika i behandlande 

och förebyggande syfte samt transfusion av blod. De djupa sårskadorna på vänster underarm har 

delat vänster armbågsartär vilket skulle kunnat förorsaka en livshotande blödning utifall denna ej 

stoppats. Vidare var skärskadorna så omfattande att det hade förelegat en betydande risk för 

infektion om han ej fått behandling med antibiotika. Sårskadorna har krävt operativ 

rekonstruktion samt transplantation av en nerv från underbenet.  

 

Gabriel Börner, som var den akutläkare som tog emot Adam Hams på sjukhuset, har uppgett att 

Adam Hams blev medvetslös när han kom fram till sjukhuset och att han då inte längre på egen 

hand kunde upprätthålla liv. Han har vidare uppgett att om inte Adam Hams blivit opererad 

omedelbart hade han avlidit. Han gör bedömningen att Adam Hams inte hade överlevt tio 

minuters fördröjning och att orsaken till att man lyckades rädda Adam Hams liv var närheten till 

sjukhuset samt det faktum att sjukhuset i tid hade fått korrekt information och därför var beredd 

med rätt personal och utrustning. Niels Thomsen, handkirurg, har uppgett att Adam Hams 

kommer att ha ett permanent men i framtiden med nedsatt känsel i sina fingrar och nedsatt 

finmotorik, troligen i nivåer om 50 procent.  

 

Händelseförloppet fram till dess att knivhuggen utdelas 

Av larmsamtal, de hördas uppgifter och telefonmeddelanden framgår inledningsvis följande. Efter 

det inträffade i åtalspunkt 1 gjorde Esam Dyab en polisanmälan på platsen. Han berättade då att 

han inte visste vem det var han blivit misshandlad av. Under natten fick Adam Hams och Esam 

Dyab kontakt via Snapchat genom Mustafa Amin, som kände Sammy Hams. Flera meddelanden 

och chatsamtal skedde sedan mellan Esam Dyab och Adam Hams där det under eftermiddagen 

den 15 juni bestämdes att de två skulle ses på söder och slutligen, kl 15.23, att platsen skulle vara 

Icas parkering. Vem som var drivande i diskussionerna om möte och vem som initierade 
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kontakten har de inblandade olika uppfattningar om och de meddelanden som skickats ger inga 

tydliga svar i den delen. Esam Dyabs uppgifter om att det var Adam Hams som initierade 

kontakten och propsade på att de skulle mötas för att reda ut vad som hänt får därför tas för 

goda. Efter en samtalskontakt på natten via Snapchat ringde Esam Dyab åter till polisen och 

berättade att killen som slagit honom velat få honom att ta tillbaka sin anmälan och hotat 

honom. Han berättade också att killen bestämt att de skulle ses dagen efter för att prata om 

saken och att han tänkte att polisen skulle kunna ta killen då. Detta läggs upp som en anmälan 

om övergrepp i rättssak. Det finns vidare ett samtal till SOS Alarm kl 15.11 från Esam Dyab där han 

pratade om bråk men när han kopplades vidare till polisen bröts samtalet. Esam Dyab har vidare 

berättat att efter det att det bestämts var de skulle mötas så kontaktade han sina vänner Mustafa 

Amin, Omar Bakri och Mahmoud Sabbagh och bad dem komma, detta för att han ville ha sina 

kamrater där om något skulle hända. Det framgår vidare av de hördas berättelser att Esam Dyabs 

föräldrar och kamraterna var på plats vid Dominos Pizzeria strax innan mötet mellan Esam Dyab 

och Adam Hams. Esam Dyab har själv uppgett att han, innan de träffades på Dominos, varit 

hemma och hämtat en kökskniv och att skälet till detta var att han ville ha den som säkerhet i fall 

något skulle hända eller om Adam Hams hade vapen. Kl 15.53 ringde Esam Dyab till Adam Hams 

och Adam Hams hade då precis meddelat en kamrat att han var vid Icas parkering.  

 

De hörda har angående det inträffade uppgett i huvudsak följande.  

Adam Hams:  Han körde upp på parkeringsplatsen och bilen hade båda vindrutorna något 

nedvevade. Han tog fram sin hand för att hälsa på Esam Dyab men denne slog honom – så som 

han uppfattade det - i bröstet och han tog då upp sina armar för att skydda sig. Detta var innan 

han hunnit parkera bilen. Därefter tog han sig ut ur bilen från passagerarsidan och gick mot Icas 

ingång där han föll ihop.  

 

Esam Dyab:  Adam Hams körde fram mot honom och vevade ned fönstret. Sedan såg han hur 

Adam Hams öppnade handskfacket och tog fram en pistol. Han är säker på att det var en pistol. 

Den var liten och svart. Adam Hams höll sedan pistolen i höger hand. När han såg pistolen tog 

han upp sin kniv, sträckte in handen och slog med kniven mot Adam Hams bröst. Han blev rädd 

och slog med kniven för att skydda sig. Han tänkte att han annars skulle bli skjuten eller hotad. 

Han förstod inte hur mycket han högg förrän han fick se bilderna. Han såg att Adam Hams 

tappade sin pistol och att den föll ned. Han tänkte inte döda Adam Hams utan ville bara försvara 

sig själv. Det fanns också någon annan i bilen som satt i baksätet. Det var ingen av de andra i 

närheten av honom och bilen just när detta hände så ingen såg det han såg. Det var inte så att 

hans pappa och vänner behövde hålla i honom så han inte skulle ge sig på Adam Hams igen.  

 

Mustafa Amin: Han stod vid Dominos tillsammans med Omar Bakri, som han känner sedan 

tidigare, och en tredje person han inte vet namnet på, och väntade på Esam Dyab. Esam Dyab 

anlände och började sedan att springa mot Ica. Han, Omar Bakri och den tredje personen sprang 

efter. En person, som senare visade sig vara Adam Hams, kom då med sin bil. Han hade själv 

hunnit fram till parkeringen när Adam Hams anlände till platsen. Han såg inga fler personer än 

Adam Hams i bilen. Adam Hams stannade bilen för att hälsa på Esam Dyab när denne först tog 

tag i Adam Hams och sedan tog upp en kniv med sin lediga hand och ”slog” Adam Hams med 

kniven genom det öppna bilfönstret på förarsidan. Han tror att Esam Dyab höll tag i Adam Hams 

tröja, men han såg inte det exakta händelseförloppet. Han såg inte heller de faktiska knivhuggen 

men har i efterhand kopplat ihop att det var det som skedde. När knivhuggen utdelades stod han 
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snett bakom Esam Dyab på ungefär 3–4 meters avstånd. I samband med att knivhuggen 

utdelades skrek Adam Hams ”nej” vid upprepade tillfällen och lyckades sedan ta sig ut på 

parkeringen genom den främre passagerardörren. Han vet inte om Adam Hams hade något i sina 

händer. Efter att Adam Hams hade tagit sig ut ur bilen sprang han mot Ica och ramlade till 

marken. Vid detta tillfälle höll han själv, Esam Dyabs pappa, Omar Bakri och den tredje personen 

Esam Dyab eftersom denne ville attackera Adam Hams igen. Esam Dyab försökte knuffa bort de 

som höll honom och svor på arabiska åt Adam Hams. Plötsligt såg han kniven på marken, snett 

framför bilen. Han tog kniven och sprang iväg. Han vet inte hur kniven hamnade på marken men 

han tror att Esam Dyab tappade den när de höll i honom. Han visste inte vad han skulle göra 

med kniven men ville bli av med den, så han kastade ner den i en brunn. Efter att han hade gjort 

sig av med kniven ringde han Esam Dyab och frågade varför denne hade gjort så mot Adam 

Hams. Esam Dyab svarade då något i stil med ”Nu ser du vad som händer de som attackerar mig 

med batong”.  

 

Omar Bakri:  Den 15 juni ringde Esam Dyab honom vid lunchtid. Under samtalet berättade 

Esam Dyab att denne skulle gå och slå den kille som hade misshandlat honom med batong 

kvällen innan. Han sa åt Esam Dyab att inte göra något men Esam Dyab sa vid upprepade 

tillfällen att denne skulle ”döda honom” och liknande saker. Han tänkte dock att Esam Dyab sa så 

för att han ofta blev arg. Han blir lätt arg och kan inte kontrollera sig. Esam Dyab ville att han 

skulle följa med, utifall att Adam Hams hade andra personer med sig. Han sa att han inte ville 

följa med men Esam Dyab sa då något i stil med ”snälla Omar, kom, det ska inte hända något, vi 

ska bara lösa problem”. Han bestämde sig för att följa med och mötte upp Esam Dyab vid 

Dominos på Södergatan, tillsammans med sin vän Mahmoud Sabbagh. De försökte tillsammans 

att lugna Esam Dyab men han ville inte lyssna. Även vid detta tillfälle sa Esam Dyab att han skulle 

döda Adam Hams eftersom denne hade slagit Esam Dyab på en offentlig plats.  Sedan kom Esam 

Dyabs mamma och pappa till platsen. När Esam Dyab började  springa mot parkeringen sprang 

de alla tillsammans efter honom till Ica. Han såg Adam Hams komma med en bil och att denne 

skulle parkera på parkeringsplatsen. Det var endast Adam Hams i bilen. Han och Mahmoud 

Sabbagh försökte hålla tillbaka Esam Dyab men denne tog sig loss eftersom Esam Dyabs pappa 

ropade på dem, vilket gjorde att de tappade uppmärksamheten. Esam Dyab tog då en kniv och 

sprang mot bilen. När Esam Dyab sprang mot bilen skrek denne något i stil med ”jag ska fucka 

dig och slå dig”. Han och Mahmod Sabbagh sprang efter. Adam Hams hade vevat ner 

fönsterrutan på förarsidan lite grann. När Esam Dyab kom fram till bilen knivhögg denne Adam 

Hams genom den nervevade fönsterrutan. Han såg att Esam Dyab utdelade ett knivhugg mot 

bröstkorgen på Adam Hams. Vid denna tidpunkt gjorde Adam Hams inget med sina händer och 

hade inget i dem. Han och Mahmoud Sabbagh kom därefter i kapp Esam Dyab och höll tag om 

denne. Han vek ner Esam Dyabs hand och sa åt denne att släppa kniven. Sedan kom Esam Dyabs 

pappa och hjälpte till att hålla fast Esam Dyab. När Adam Hams hade tagit sig ut ur bilen via 

passagerarsidan ville Esam Dyab slå Adam Hams igen. Han såg inga andra personer i bilen. Han 

hade inte tidigare under dagen sett att Esam Dyab hade kniv och han vet inte hur den kom fram.  

 

Mahmoud Sabbagh: Han hade bara fått reda på att Esam Dyab och Adam Hams skulle 

träffas för att prata om deras uppkomna problem. Han och Omar Bakri hade båda bett Esam 

Dyab att ringa polisen och de trodde att Esam Dyab ville lösa situationen. Han och Omar Bakri 

gick tillsammans till Dominos pizzeria. Det första han såg var Esam Dyabs mamma på platsen. 

Omar Bakri gick dit och pratade med henne och frågade var Esam Dyab var. Hon sa att Esam 
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Dyab var hemma och hade bråkat med sin pappa. Därefter kom Esam Dyab till platsen och var 

jättearg. Det gick inte att prata med Esam Dyab. Esam Dyab sprang plötsligt mot Icas parkering. 

Han kunde se att Esam Dyab var arg. Han kom i kapp Esam Dyab vid parkeringen. Adam Hams 

parkerade sin bil i närheten av dem. På parkeringen var då han själv, Esam Dyab, Omar Bakri samt 

Esam Dyabs mamma och pappa. Han kände igen Adam Hams ansikte från gårdagen. Adam 

Hams stod med sin bil på ungefär två meters avstånd från Esam Dyab och sträckte ut höger hand 

genom den nedvevade fönsterrutan för att hälsa på Esam Dyab. Han vände sig därför bort från 

situationen och tänkte att de skulle få prata enskilt. Han hörde då Esam Dyab skrika och vände sig 

om. Han tror att Esam Dyab skrek något i stil med ”du slog mig med batong”. Efter att han hade 

vänt sig om såg han att Esam Dyab hade kniv och hade ”slagit” Adam Hams med kniven, och ville 

slå igen. Han såg Esam Dyab utdela ett knivhugg mot mitten av Adam Hams bröstkorg. Han gick 

direkt fram och höll om Esam Dyab och försökte fokusera eftersom han blev väldigt yr av chock. 

Alla andra på platsen som kände Esam Dyab försökte också hålla fast honom. Under tiden de höll 

Esam Dyab var denne riktigt arg och började skrika saker. Första gången han såg kniven var efter 

det första knivhugget. Han tror att Esam Dyab hade kniven i byxlinningen. Han har inte sett 

någon pistol. Han anser att det är uteslutet att Adam Hams kan ha haft en pistol vid händelsen. 

Han vände sig bort från situationen en sådan kort stund, max två sekunder, att Adam Hams inte 

kan ha tagit fram en pistol och därefter slängt iväg den någon annanstans utan att han såg det. 

Han är helt säker på att Adam Hams var ensam i bilen. 

 

Ruta Vitesson:  Hon såg parkeringen från sitt arbetsrumsfönster och märkte att något inträffat 

och ringde 112. Hon såg en man hållas fast av flera personer, bland andra några kvinnor. Hon såg 

också en kniv som släpptes på marken. När kvinnorna gick i väg passerade de den svarta bilen 

som sedan blev kvar innanför polisens avspärrning. Då lutade sig en av kvinnorna in mot bilen 

som om de skulle ta något, men hon vet inte om det skedde. 

 

Tingsrättens bedömning av den åtalade gärningen  

Genom vad som har framkommit om själva händelseförloppet och den medicinska utredningen 

är det inledningsvis klarlagt att Esam Dyab, vid den tidpunkt som åklagaren påstått, utövade det 

våld som anges i åtalet samt att Adam Hams till följd av Esam Dyabs agerande orsakades de 

skador som framgår av gärningsbeskrivningen. Det är vidare utrett, genom rättsintyg och 

vittnesförhör med Gabriel Börner, att Adam Hams skador var livshotande och att det fanns en 

mycket konkret risk för att han kunde avlida. Det fanns därmed också en fara för brottets 

fullbordan.  

 

Esam Dyab har invänt att hans handlande ska vara straffritt eftersom han handlat i nödvärn 

alternativt trodde han att han befann sig i en nödvärnssituation. Han har i vart fall gjort gällande 

att han annars ska gå fri från ansvar eftersom han svårligen har kunnat besinna sig. Det är som 

tidigare angetts åklagaren som har bevisbördan för att rätt till nödvärn inte har förelegat. För att 

åklagaren ska ha fullgjort sin bevisbörda krävs att åklagaren lägger fram så mycket bevisning att 

invändningen framstår som obefogad. 

 

Vittnena Mustafa Amin, Omar Bakri och Mahmoud Sabbagh, som var där på Esam Dyabs 

begäran, har alla berättat om ett mycket hastigt händelseförlopp från det att Adam Hams körde 

fram bilen och stannade vid den platsen där Esam Dyab stod till dess att Esam Dyab stoppade in 

handen genom den öppna rutan och högg. De har också uppgett att de var väldigt nära när 
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knivhuggen skedde, Omar Bakri så nära att han kunde ta tag i Esam Dyabs arm för att stoppa fler 

knivhugg. De har alla uppfattat det som att Adam Hams skulle hälsa på Esam Dyab. Ingen av dem 

har sett någon annan i bilen och Mahmoud Sabbagh är säker på att han inte sett någon pistol. 

De har också berättat att Mustafa Amin och Esam Dyabs föräldrar fick hålla i Esam Dyab eftersom 

han försökte komma loss och – som de uppfattat det – ge sig på Adam Hams igen.   

 

Detta är ett helt annat händelseförlopp än det som Esam Dyab beskrivit, dvs. att Adam Hams när 

han kom fram med bilen först tog ned rutan och sedan sträckte sig mot handskfacket, öppnade 

detta och tog fram en pistol innan knivhuggen, att han var helt ensam framme vid bilen, att det 

suttit en annan person i bilen och att han inte varit så uppjagad att de andra varit tvungna att 

hålla i honom.  

 

Vittnena har lämnat relativt samstämmiga uppgifter angående händelseförloppet, men de är inte 

så lika att det framstår som att de pratat sig samman. Mustafa Amin och Omar Bakri har förhörts 

av polis tidigt i utredningen. De har vid förhandlingen bekräftat de uppgifter de lämnat vid de 

uppspelade polisförhören. Det finns inget som ger grundad anledning att tro att vittnena nu 

skulle lämna oriktiga uppgifter om sina iakttagelser.  

 

Sammantaget finner tingsrätten att deras uppgifter ger stöd åt den berättelse som Adam Hams 

lämnat och att detta händelseförlopp ska läggas till grund för bedömning. Härigenom är Esam 

Dyabs berättelse, som innebär att Adam Hams skulle haft tid att sträcka sig efter och ta fram en 

pistol – eller något annat som kunde uppfattas som en pistol – från handskfacket innan 

knivhuggen skedde, motbevisad. Esam Dyabs uppgifter kan därför lämnas utan avseende som en 

efterhandskonstruktion. Vad Ruta Vitesson berättat om att en kvinna böjde sig in i bilen och 

skulle kunna plockat med sig något förändrar inte den bedömningen.  

 

Frågan tingsrätten härefter har att ta ställning till är om Esam Dyabs uppsåt vid knivhuggen varit 

att Adam Hams skulle dö. Även om Esam Dyab hämtat en kniv före mötet synes inte gärningen 

ha föregåtts av någon närmare planering. Bara en halvtimme innan det inträffade var Esam Dyab 

i kontakt med polisen för att försöka få dem till platsen. Det finns vissa omständigheter som talar 

för att Esam Dyab haft avsiktsuppsåt att döda Adam Hams. Han högg mot Adam Hams så fort de 

möttes och det finns vittnesuppgifter om att han både kvällen före och tidigare under dagen sagt 

att han skulle döda Adam Hams. Det går dock inte att bortse från att Esam Dyab kan ha sagt 

detta för att han var arg eller ville framstå som tuff inför sina kamrater. Inte heller det 

meddelande han sänt till någon efteråt om att ”situationen är löst” och att ”han sitter på sjukhus” 

eller att han efteråt sagt till Mustafa Amin något om att nu ser du vad som händer de som 

attackerar mig är tillräckligt för att kunna anse ett avsiktsuppsåt styrkt. Tingsrätten anser således, 

vid en samlad bedömning, att utredningen i målet inte ger ett tillräckligt starkt stöd för att hans 

direkta avsikt med knivhuggen var att döda Adam Hams. Inte heller att han uppfattade det som 

en säker eller praktiskt taget oundviklig följd av knivhuggen att Adam Hams skulle avlida. 

 

Frågan blir då om Esam Dyab haft likgiltighetsuppsåt. Prövningen av om ett sådant uppsåt 

förelegat ska ske i två led. Först ska frågan ställas om gärningsmannen varit medveten om risken 

för effekten. Om den frågan besvaras jakande uppkommer den andra frågan, nämligen om 

gärningsmannen varit likgiltig inför effekten. För att uppsåt ska föreligga krävs i allmänhet att 

gärningsmannen har insett att risken för effekten varit avsevärd. Om gärningsmannen har insett 
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att det funnits en mycket hög sannolikhet för effekten, anses normalt uppsåt föreligga. Av 

betydelse för bedömningen av om gärningsmannen har varit likgiltig är bl.a. om denne varit 

hänsynslös, befunnit sig i en upprörd sinnesstämning eller haft något eget intresse i gärningen. 

Vid impulsstyrda våldsbrott är angreppssättet och den effekt som detta typiskt sett är ägnat att 

orsaka normalt en utgångspunkt. Exempelvis är knivhugg mot halsen, bröstet eller ryggen typiskt 

sett förenade med livsfara (se NJA 2016 s. 763 p. 12-14 och 23).  

 

Esam Dyab har angripit Adam Hams med knivhugg i bröstet. Han måste ha insett att det fanns en 

avsevärd risk för att Adam Hams skulle kunna avlida. Esam Dyab har befunnit sig i affekt och 

angreppssättet har varit både våldsamt och okontrollerat. Omständigheterna är sådana att det 

kan hållas för visst att Esam Dyab var likgiltig inför att Adam Hams skulle dö. Han ska därför 

dömas för försök till uppsåtligt dödande. 

 

Hur ska då den gärning som Esam Dyab gjort sig skyldig till rubriceras? Den som berövar annan 

livet döms enligt 3 kap. 1 § brottsbalken för mord. Är brottet med hänsyn till de omständigheter 

som föranlett gärningen eller eljest att anse som mindre grovt, döms enligt 2 § för dråp. 

Utgångspunkten är alltså att uppsåtligt dödande ska bedömas som mord; det måste föreligga 

förmildrande omständigheter för att brottet ska kunna rubriceras som dråp. Gränsdragningen 

mellan mord och dråp har behandlats i ett flera avgöranden från Högsta domstolen. 

Omständigheter som kan få betydelse för om brottet ska anses som dråp istället för mord är t.ex. 

att gärningsmannen har handlat i stark affekt till följd av provokation från offrets sida eller att 

gärningsmannen varit starkt pressad. Även det förhållandet att gärningen har begåtts i en 

nödvärnsliknande situation kan vägas in. Det krävs dock att omständigheterna vid en samlad 

bedömning framstår som klart förmildrande för att gärningen ska bedömas som dråp (se 

rättsfallen NJA 2016 s. 809 och NJA 2013 s. 376). 

 

Tingsrätten har redan konstaterat att det inte förelegat någon nödvärnsliknande situation. Det 

föreligger inte heller några andra förmildrande omständigheter. Gärningen ska därför rubriceras 

som försök till mord. 

 

PÅFÖLJD 

 

Esam Dyab 

Straffskalan för mord sträcker sig från tio års fängelse till fängelse på livstid. Utgångspunkten är 

att mord ska anses ha ett straffvärde som motsvarar fängelse i sexton år. Denna utgångspunkt 

gäller om det inte finns vare sig några försvårande eller några förmildrande omständigheter (se 

NJA 2021 s. 583 p. 6 och 9). Straffvärdet för försöksbrott är dock normalt lägre än straffvärdet för 

motsvarande fullbordade brott. En faktor som ska beaktas vid bedömande av straffvärdet vid 

försöksbrott är hur stor den konkreta faran har varit för att handlingen ska leda till brottets 

fullbordan liksom hur långt handlandet har fortskridit. Har gärningsmannen gjort allt som krävs 

för att den brottsliga effekten ska inträda är straffvärdet ofta högre än om det har återstått något 

för gärningsmannen att göra för att brottet ska bli fullbordat. Även vid försöksbrott kan frågan 

om vilken form av uppsåt som har förelegat ha betydelse för straffvärdet (se NJA 2015 s. 702 och 

NJA 2021 s. 73). 
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Om brottet hade fullbordats, dvs. om Adam Hams hade avlidit, hade det sammantaget inte 

funnits några sådana försvårande eller förmildrande omständigheter som gett skäl att frångå 

utgångspunkten att straffvärdet vid mord motsvarar fängelse i sexton år. Vad sedan gäller 

försöksbrottets straffvärde konstaterar tingsrätten att Esam Dyab har gjort vad som krävs för att 

brottet skulle fullbordas. I förmildrande riktning ska beaktas att det har varit fråga om ett mycket 

hastigt förlopp och att Esam Dyab har begått gärningen med likgiltighetuppsåt. Vid en 

sammantagen bedömning anser tingsrätten att straffvärdet för gärningen uppgår till tio års 

fängelse. Det har i målet framkommit att Esam Dyab har svårt att kontrollera sin ilska och därför 

har haft kuratorskontakt och ska utredas för ADHD. Några sådana förmildrande omständigheter 

vid bedömningen av straffvärdet som anges i 29 kap. 3 § brottsbalken har dock inte framkommit 

och något skäl att frångå straffvärdet vid bestämmandet av fängelsestraffets längd finns inte.  

 

Adam Hams  

Adam Hams förekommer tidigare i belastningsregistret endast avseende bötesbrottslighet. Han 

ska nu dömas för en misshandel med tillhygge där det deltagit flera gärningsmän. Det har dock 

rört sig om ett hastigt händelseförlopp som inte orsakat några allvarligare skador. Adam Hams 

var 20 år när gärningen begicks men skulle inom kort fylla 21 varför hans ålder endast marginellt 

påverkar straffmätningen. Tingsrätten finner att straffmätningsvärdet motsvarar åtta månaders 

fängelse. Brottet är av sådan art att det finns en presumtion att döma till fängelse. Vid val av 

påföljd ska rätten dock, enligt 30 kap. 4 § brottsbalken, fästa särskilt avseende vid omständigheter 

som talar för en lindrigare påföljd än fängelse. Frivården har angett att ett övervakningsbehov 

kan motiveras med anledning av de kriminogena riskfaktorer som framkommit i form av tidigare 

lagföringar samt bristande konsekvenstänk men eftersom Adam Hams inte upplever något behov 

av behandling eller insats i frivårdens regi saknas det förutsättningar för en frivårdspåföljd. Han 

anses dock lämplig för samhällstjänst. Adam Hams har vid huvudförhandlingen uppgett att han 

numera anser sig vara i behov av det stöd som en dom om skyddstillsyn skulle kunna ge och 

tingsrätten anser att en skyddstillsyn i och för sig skulle vara en lämplig påföljd för honom. 

Brottets art och straffmätningsvärde är emellertid sådant att varken skyddstillsyn eller villkorlig 

dom är tillräckligt ingripande, ens om påföljden skulle kunna förenas med samhällstjänst. 

Däremot finns, som också åklagaren ansett, enligt tingsrätten förutsättningar att utdöma så kallat 

28:3-fängelse, dvs. en skyddstillsyn som kombineras med ett kortare fängelsestraff. En 

påföljdskombination som är särskilt lämplig för yngre lagöverträdare. Tingsrätten dömer därför 

Adam Hams till en månads fängelse och skyddstillsyn. 

 

Sammy Hams  

Sammy Hams förekommer inte tidigare i belastningsregistret. Han döms nu för misshandel med 

ett straffvärde för en vuxen person om cirka åtta månaders fängelse. Vid straffmätningen ska 

hänsyn tas till att Sammy Hams var femton år när brottet begicks och straffmätningsvärdet 

motsvarar en och en halv månads fängelse. Med hänsyn till hans ålder ska någon av de s.k. 

ungdomspåföljderna användas. Socialtjänsten har gjort bedömningen att Sammy Hams inte har 

något vårdbehov och att han är lämplig för ungdomstjänst. Sammy Hams har samtyckt till att 

utföra ungdomstjänst. Tingsrätten delar socialtjänstens bedömning och bestämmer påföljden till 

ungdomstjänst. Antalet timmar ska, med hänsyn till straffmätningsvärdet, bestämmas till 60. 
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Khaled Badawi 

Khaled Badawi har en straffvarning för ringa narkotikabrott tidigare i år. Han ska nu dömas för 

misshandel. Tingsrätten finner att straffvärdet för denna misshandel för en vuxen person 

motsvarar tre månaders fängelse. Khaled Badawi var emellertid endast 17 år vid gärningen och 

hans ungdom ska beaktas såväl vid straffmätningen som vid påföljdsvalet och i första hand ska 

även beträffande honom några av de s.k. ungdomspåföljderna väljas. Straffmätningsvärdet 

motsvarar här 1 månads fängelse. Av yttrande från socialnämnden framgår att Khaled Badawi har 

ett särskilt vårdbehov. De åtgärder som nämns i upprättat ungdomskontrakt, träningsmetoden 

Repulse, syftar till att han ska bli bättre på att hantera sina impulser. Khaled Badawi har samtyckt 

till att delta i de åtgärder som framgår av bilagt ungdomskontrakt. Åtgärderna i 

ungdomskontraktet är tillräckligt ingripande med hänsyn till de brott som han nu döms för. 

Påföljden ska därför bestämmas till ungdomsvård med föreskrift att Khaled Badawi ska följa bilagt 

ungdomskontrakt. 

 

SKADESTÅND 

Åtalspunkt 1  

Eftersom Adam Hams, Sammy Hams och Khaled Badawi fälls till ansvar för brottet är de 

skadeståndsskyldiga gentemot Esam Dyab. Esam Dyab har utsatts för en så pass allvarlig 

kränkning att han har rätt till skadestånd. Tingsrätten finner att skälig ersättning för det inträffade 

motsvarar 15 000 kr. Även med beaktande av Khaled Badawi mer begränsade delaktighet bör de 

alla tre solidariskt betala denna summa.  Esam Dyab har även yrkat ersättning för sveda och värk. 

Sådan ersättning ska avse ersättning för akut sjuktid. Esam Dyab har varken varit sjukskriven eller 

uppsökt sjukvård. Han har sagt att han hade ont några dagar. Den utredning som lagts fram är 

inte tillräcklig för att finna utrett att ersättning för sveda och värk ska utgå. Yrkandet i denna del 

ska därför avslås. 

 

Esam Dyab har yrkat solidariskt skadeståndsansvar för Khaled Badawi vårdnadshavare. Enligt 

huvudregeln i 3 kap. 5 § skadeståndslagen (1972:207) är vårdnadshavare solidariskt 

skadeståndsansvariga tillsammans med sina barn. Vårdnadshavarnas ansvar är för varje 

skadehändelse begränsat till en femtedel av prisbasbeloppet som gäller för det år då 

skadehändelsen inträffade. Det saknas skäl att i detta fall frångå huvudregeln. Enaam Badawi ska 

därför vara solidariskt skadeståndsansvarig för det utdömda skadeståndet upp till ett belopp om 

9 660 kr. 

 

Åtalspunkt 2 

Med hänsyn till utgången i målet är Esam Dyab skadeståndsskyldig gentemot Adam Hams. Esam 

Dyab har begärt att skadeståndet ska bestämmas till noll kronor till följd av till den misshandel 

Adam Hams utsatt Esam Dyab för dagen innan. 

 

Adam Hams har yrkat ersättning för kränkning med 125 000 kr. Den misshandel Adam Hams 

utsatt Esam Dyab för skedde ett dygn tidigare och det våld Esam Dyab nu utsatt Adam Hams för 

står överhuvudtaget inte i rimlig proportion till det tidigare våldet. Adam Hams tidigare agerande 

kan därför inte påverka frågan om rätt till kränkningsersättning. Bedömningen blir i stället att 

Adam Hams har utsatts för en sådan allvarlig kränkning som är en förutsättning för rätt till 

kränkningsersättning. Begärt belopp är i nivå med vad som brukar utdömas i liknande fall. Det 
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har inte kommit fram några omständigheter som motiverar att ersättningen i detta fall ska sättas 

lägre än schablonnivån. Yrkandet i denna del ska därför bifallas.  

 

Adam Hams har vidare yrkat ersättning för sveda och värk samt kostnader för sjukvård och resor. 

Det finns inget skäl för jämkning i dessa delar. Mot bakgrund av Adam Hams sjukhusvistelse, 

journalanteckningar, de uppgifter som Adam Hams lämnat samt läkarnas vittnesuppgifter 

bedömer tingsrätten att begärda belopp är skäliga och ska utdömas.  

 

ÖVRIGT 

Åklagarens yrkande om bevisbeslag och förverkande är lagligen grundade och ska bifallas.  

 

Med hänsyn till fängelsestraffets längd föreligger sådan flyktfara att Esam Dyab ska stanna kvar i 

häkte till dess att domen vinner laga kraft mot honom.  

 

Målet har rört allvarlig brottslighet. Att försvararna och målsägandebiträdet lagt ned mycket 

arbete på sina uppdrag har därför varit motiverat trots att huvudförhandlingen inte pågått i mer 

än tre dagar. Åklagaren har inte invänt mot något av de anspråk som han yttrat sig över och 

tingsrätten anser att den tidsåtgång som angetts är rimlig. Samtliga ersättningsyrkanden ska 

bifallas och staten ska stå för kostnaderna. 

 

Sekretessen ska bestå för de journalutdrag som föredragits inför stängda dörrar på sätt framgår 

av domslutet.  

 

 

   * 
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4. Rätten
Chefsrådmannen Margareta Hansson samt nämndemännen Britt Aardgaard, Lennart 
Ekberg och Ann-Christin Petersson 
Rätten är enig.

Digitalt signerad av chefsrådmannen Margareta Hansson
 

5. Överklagandeinformation
Hur man överklagar 
Överklagandet ska ha kommit in till Helsingborgs tingsrätt senast den 10 november 2022. 
Överklagandet ska vara skriftligt. Helsingborgs tingsrätt skickar det vidare till Hovrätten över 
Skåne och Blekinge. 
 
Överklaga efter att motparten överklagat 
Om ena parten har överklagat i rätt tid så har den andra parten också rätt att överklaga, 
även om tiden har gått ut. Det kallas att anslutningsöverklaga. 
En part kan anslutningsöverklaga inom en extra vecka från det att överklagandetiden har 
gått ut. Ett anslutningsöverklagande måste alltså komma in inom 4 veckor från domens 
datum. 
Ett anslutningsöverklagande upphör att gälla om det första överklagandet dras tillbaka eller 
av något annat skäl inte går vidare. 
 
Så här gör du 
1. Skriv Helsingborgs tingsrätts namn och målnummer. 
2. Förklara varför du tycker att domen ska ändras. Tala om vilken ändring du vill ha och 
varför du tycker att hovrätten ska ta upp ditt överklagande (läs mer om prövningstillstånd 
längre ner). 
3. Tala om vilka bevis du vill hänvisa till. Förklara vad du vill visa med varje bevis. Skicka med 
skriftliga bevis som inte redan finns i målet. Vill du ha nya förhör med någon som redan 
förhörts eller ny syn (till exempel besök på en plats), ska du berätta det och förklara varför. 
Tala också om ifall du vill att målsäganden ska komma personligen till en huvudförhandling. 
4. Lämna namn och personnummer eller organisationsnummer. Lämna aktuella och 
fullständiga uppgifter om var domstolen kan nå dig: postadresser, e-postadresser och 
telefonnummer. Om du har ett ombud, lämna också ombudets kontaktuppgifter. 
5. Skriv under överklagandet själv eller låt ditt ombud göra det. 
6. Skicka eller lämna in överklagandet till Helsingborgs tingsrätt. Tänk på att skicka det i god 
tid med hänsyn till postgången. 
 
Vad händer sedan? 
Helsingborgs tingsrätt kontrollerar att överklagandet har kommit in i rätt tid. Om det har 
kommit in för sent avvisar domstolen överklagandet. Det innebär att domen gäller. 
Om överklagandet har kommit in i tid skickar domstolen överklagandet och alla handlingar i 
målet vidare till Hovrätten över Skåne och Blekinge. 
Har du tidigare fått brev genom förenklad delgivning kan även Hovrätten över Skåne och 
Blekinge skicka brev på det sättet. 



Dok.id: 221019-6924-1 28

HELSINGBORGS TINGSRÄTT
AVDELNING 2

Dom 
2022-10-20

Målnummer 

B 3882-22

 
Prövningstillstånd i hovrätten 
När överklagandet kommer in till Hovrätten över Skåne och Blekinge tar domstolen först 
ställning till om målet ska tas upp till prövning. Om du inte får prövningstillstånd gäller den 
överklagade domen. Därför är det viktigt att ta med allt du vill föra fram i överklagandet. 
 
När krävs det prövningstillstånd? 
Brottmålsdelen 
I brottmålsdelen behövs prövningstillstånd i två olika fall: 
• Den åtalade har dömts enbart till böter.  
• Den åtalade har frikänts från ett brott som inte har mer än 6 månaders fängelse i 
straffskalan. 
Skadeståndsdelen 
Det krävs prövningstillstånd för att hovrätten ska pröva en begäran om skadestånd. 
Undantag kan gälla när en dom överklagas i brottmålsdelen och det är kopplat till en 
begäran om skadestånd till brottet. Då krävs inte prövningstillstånd om 
• det inte krävs prövningstillstånd i brottmålsdelen eller om 
• hovrätten meddelar prövningstillstånd i brottmålsdelen. 
Beslut i övriga frågor 
I de mål där det krävs prövningstillstånd i brottmålsdelen (se ovan), krävs det också 
prövningstillstånd för sådana beslut som bara får överklagas i samband med att domen 
överklagas. Beslut som kan överklagas särskilt kräver inte prövningstillstånd. 
 
När får man prövningstillstånd? 
Hovrätten ger prövningstillstånd i 4 olika fall. 
1. Hovrätten bedömer att det finns anledning att tvivla på att tingsrätten har dömt rätt. 
2. Hovrätten anser att det inte går att bedöma om tingsrätten har dömt rätt utan att ta upp 
målet. 
3. Hovrätten behöver ta upp målet för att ge andra domstolar vägledning i 
rättstillämpningen. 
4. Hovrätten bedömer att det finns synnerliga skäl att ta upp målet av någon annan 
anledning. 
Det krävs också prövningstillstånd för sådana beslut som bara får överklagas i samband 
med att domen överklagas. Beslut som kan överklagas särskilt kräver inte 
prövningstillstånd. 
 
Vill du veta mer? 
Mer information finns på www.domstol.se. Ta kontakt med Helsingborgs tingsrätt eller 
Hovrätten över Skåne och Blekinge om du har frågor.
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Helsingborgs tingsrätt
B 3882-22

Häktat mål
Åklagarbundet

Stämningsansökan
Tilltalade
Esam Dyab (20030503-4134)
Tolkbehov arabiska.
Företräds av advokat Fredrik Ferrand-Drake.
- Anhållen i frånvaro 2022-06-15, Gripen 2022-06-15, Häktad 2022-06-17.

Adam Mohamad Hams (20010728-2410)
Företräds av advokat Christina Edström Jansson.

Khaled Badawi (20050102-8773)
Företräds av advokat Emilie Krook.

Sammy Ahmed Hams (20061209-5711)
Företräds av advokat Fredrik Kjellin.

Ansvarsyrkanden m.m.

1 MISSHANDEL (Khaled Badawi, Adam Hams och Sammy
Hams)
5000-K680230-22

Adam Hams, Sammy Hams och Khaled Badawi har tillsammans och i
samförstånd misshandlat Esam Dyab genom att Adam Hams inledningsvis
utdelat ett knytnävsslag i ansiktet på Esam Dyab och därefter jagat honom
med batong varvid Khaled Badawi och Sammy Hams tillsammans fällt
krokben på Esam Dyab så att han voltade mot marken vilket möjliggjorde för
Adam Hams att komma ikapp och utdela batongslag på Esam Dyabs rygg.

Sammy Hams har anslutit till misshandeln genom att utdela en spark på Esam
Dyabs kropp och Khaled Badawi har därefter tillsammans med de övriga
tagit upp jakten på Esam Dyab varvid Adam Hams och Sammy Hams utdelar
ytterligare slag och sparkar som träffar Esam Dyab, även med batong.

Ange dessa uppgifter vid kontakt med myndigheten

Postadress Gatuadress Telefon E-post
Box 21003 Järnvägsgatan 55 010-562 68 70 registrator.ak-helsingborg@aklagare.se
20021  MALMÖ

Telefax

Stämningsansökan Sida
Åklagarområde Syd-Öst Handling 280
Åklagarkammaren i Helsingborg Ärende AM-86200-22
Kammaråklagare Claudio Gittermann 2022-09-19 Handläggare 304A-13
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Khaled Badawi har ytterligare förstärkt de övriga i sitt uppsåt genom att filma
del av händelseförloppet med sin mobiltelefon och samtidigt kallat Esam
Dyab för horunge och avkrävt honom på en ursäkt. Det hände den 14 juni
2022 på Knutpunkten och Järnvägsgatan, Helsingborgs stad. Esam Dyab
orsakades smärta, blåmärken och hudavskrapningar på flera ställen på
kroppen.

Sammy Hams, Khaled Badawi och Adam Hams begick gärningen med
uppsåt.

Lagrum: 3 kap 5 § brottsbalken

Målsägande
Esam Dyab
Åklagaren för ej talan
Tolkbehov arabiska
Företräds av advokat Fredrik Ferrand-Drake.

Särskilda yrkanden
Det yrkas att i beslag tagen batong förverkas från Adam Hams enligt 36 kap
2 § brottsbalken: 2022-5000-BG67745.1.

Muntlig bevisning
1. Förhör med målsäganden Esam Dyab (tolkbehov arabiska) om

händelsen till styrkande av åtalet.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

2. Förhör med de tilltalade Adam Hams, Khaled Badawi och Sammy
Hams som förnekar brott.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

3. Förhör med vittnet Mahmoud Sabbagh om hans iakttagelser av
händelsen till styrkande av att Adam Hams misshandlat Esam Dyab med
batong tillsammans med Sammy Hams.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

4. Förhör med vittnet Mustafa Amin angående händelsen till styrkande att
Adam Hams slagit Esam Dyab med batong och att skälet till detta var att
Esam Dyab kort före hade örfilat Adam Hams lillebror Sammy Hams.

Presentationsform. Förhör vid huvudförhandlingen.
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Åklagarområde Syd-Öst Handling 280
Åklagarkammaren i Helsingborg Ärende AM-86200-22
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5. Förhör med vittnet Ali Almorad om hans iakttagelser av händelsen till
styrkande av att också Sammy Hams misshandlat Esam Dyab med
batong.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

6. Förhör med vittnet Hanna Liljeberg om hennes iakttagelser av
händelsen till styrkande av att Esam Dyab blir misshandlad på
Järnvägsgatan av flera personer med batong och knytnävsslag.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

Övrig bevisning
1. Händelserapport (förundersökningsprotokoll mordförsök s. 70-73) till

styrkande av tid och plats för gärningen samt att vittnen uppgett att
målsäganden blivit jagad av flera personer och slagen med batong.

2. Ljudupptagningar av larmsamtal från Esam Dyab med dialogutskrift
(förundersökningsprotokoll mordförsök s. 61, 64-66) till styrkande av
initiala uppgifter om det som hänt.

3. Mobiltelefontömning Adam Hams (förundersökningsprotokoll
mordförsök s. 121) till styrkande av att Sammy Hams ringde till Adam
Hams strax före misshandeln äger rum.

4. Övervakningsfilmer, stillbilder och videoupptagning från Khaled
Badawis mobiltelefon (förundersökningsprotokoll s. 34-42, 48-50) till
styrkande av att Adam Hams utdelar knytnävsslag på Esam Dyab och
sedan jagar honom med batong, att Sammy Hams och Khaled Badawi
därefter fäller krokben på honom, att Adam Hams och Sammy Hams
därefter utdelar batongslag och spark på det sätt som anges i
gärningsbeskrivningen och samtliga därefter tar upp jakten på honom
mot Järnvägsgatan. Även till styrkande av att Khaled Badawi filmar och
avkräver ursäkt av Esam Dyab. Åklagare medtar filmerna till
huvudförhandlingen.

5. Beslagsprotokoll och fotografier (förundersökningsprotokoll s. 153, 29-
32) utvisande den i beslag tagna batongen.

6. Fotografier (förundersökningsprotokoll s. 21-27) till styrkande av Esam
Dyabs skador efter gärningen.

7. Rättsintyg (förundersökningsprotokoll s. 51-54) till styrkande av
målsägandens skador.
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2 FÖRSÖK TILL MORD (Esam Dyab)
5000-K684542-22

Esam Dyab har försökt döda Adam Hams genom att hugga honom i
bröstkorgen och skära honom i underarmen med en kniv. Det hände den 15
juni 2022 på parkeringen utanför Ica Kvantum, Carl Krooks gata 30,
Helsingborgs stad. Genom våldet åsamkades Adam Hams en stickskada i
bröstkorgen som träffade hjärtsäcken och hjärtspetsen samt två djupa
skärskador på vänster underarm med underliggande skador på
armbågsartären, armbågsnervenen och muskler. Adam Hams försattes även
på grund av skadebilden i djup medvetslöshet utan puls.

Det fanns en fara för att brottet skulle fullbordas eftersom framför allt skadan
i bröstkorgen varit livshotande och krävt akut kirurgisk behandling för att
undvika döden.

Esam Dyab begick gärningen med uppsåt.

Lagrum: 3 kap 1 § och 11 § samt 23 kap 1 § brottsbalken

Ansvarsyrkande i andra hand

SYNNERLIGEN GROV MISSHANDEL

Esam Dyab har i vart fall genom förfarandet ovan haft uppsåt att allvarligt
skada Adam Hams. Brottet bör bedömas som synnerligen grovt eftersom
gärningen var livsfarlig och synnerligen hänsynslös samt Adam Hams
tillfogades bestående kroppsskada med nedsättning på handfunktionen.

Lagrum: 3 kap 6 § 2 st. brottsbalken

Målsägande
Adam Hams
Åklagaren för ej talan
Företräds av advokat Christina Edström Jansson.

Särskilda yrkanden
1. Det yrkas att i beslag tagen kniv förverkas från Esam Dyab enligt 36 kap

2 § brottsbalken: 2022-5000-BG68211.1.

2. Det yrkas att beslaget av t-shirt, trasa och mobiltelefon, beslagtaget hos
Esam Dyab, ska bestå tills domen vinner laga kraft:
2022-5000-BG68427.1
2022-5000-BG68427.2
2022-5000-BG68427.3. Det beslagtagna ska därefter återlämnas.
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3. Det yrkas att beslaget av tröja och t-shirt, beslagtaget hos Adam Hams,
ska bestå tills domen vinner laga kraft:
2022-5000-BG68160.1
2022-5000-BG68160.7. Det beslagtagna ska därefter återlämnas.

Muntlig bevisning
1. Förhör med målsäganden Adam Hams om händelsen till styrkande av

åtalet.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

2. Förhör med den tilltalade Esam Dyab (tolkbehov arabiska) som
förnekar brott på den grunden att han handlade i nödvärn.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

3. Förhör med vittnet Omar Bakri om hans iakttagelser av händelsen till
styrkande att Esam Dyab utdelat knivhuggen och att han inte agerade i
nödvärn. Förhöret åberopas även till styrkande att Esam Dyab haft
uppsåt att utdela fler knivhugg än vad han åstadkom och att Esam Dyab
strax före gärningen varit upprörd och fällt uttalanden med innebörd att
han ville och skulle döda Adam Hams.

Presentationsform: uppspelning av videoförhör inför utredande
myndighet från den 22 juni 2022 och tilläggsförhör vid
huvudförhandlingen.

Skäl: Vittnet har gjort synnerligen viktiga iakttagelser och är samtidigt
vän/bekant med den tilltalade. Mot bakgrund av gärningens allvar
föreligger risk att vittnet utsätts för påtryckningar att ändra eller ta
tillbaka sina lämnade uppgifter. Utsagan har lämnats i närtid i
förhållande till gärningen och vittnet kan förväntas minnas händelsen
tydligare än vid tidpunkten för huvudförhandlingen. Försvarets rätt till
effektivt motförhör beaktas genom möjligheten att ställa frågor till vittnet
i direkt anslutning till att vittnet tagit del av sitt inspelade förhör.
Uppspelningen avser ett förhörstillfälle och är genomfört på sådant sätt
att förhandlingen kan hållas i koncentrerad form. Sammantaget är
uppspelning av videoförhöret inte olämpligt.
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4. Förhör med vittnet Mustafa Amin om händelsen till styrkande att Esam
Dyab utdelat knivhuggen och att han inte agerade i nödvärn. Förhöret
åberopas även till styrkande att Esam Dyab haft uppsåt att utdela fler
knivhugg än vad han åstadkom och att Esam Dyab efter gärningen fällt
uttalanden med innebörd att han hade hämnats misshandeln (dagen före).

Presentationsform: uppspelning av videoförhör från den 22 juni 2022 och
tilläggsförhör vid huvudförhandlingen.

Skäl: Vittnet har gjort synnerligen viktiga iakttagelser och är samtidigt
vän/bekant med den tilltalade. Mot bakgrund av gärningens allvar
föreligger risk att vittnet utsätts för påtryckningar att ändra eller ta
tillbaka sina lämnade uppgifter. Utsagan har lämnats i närtid i
förhållande till gärningen och vittnet kan förväntas minnas händelsen
tydligare än vid tidpunkten för huvudförhandlingen. Försvarets rätt till
effektivt motförhör beaktas genom möjligheten att ställa frågor till vittnet
i direkt anslutning till att vittnet tagit del av sitt inspelade förhör.
Uppspelningen avser ett förhörstillfälle och är genomfört på sådant sätt
att förhandlingen kan hållas i koncentrerad form. Sammantaget är
uppspelning av videoförhöret inte olämpligt.

5. Förhör med vittnet Mahmoud Sabbagh om hans iakttagelser av
händelsen till styrkande av att Esam Dyab angrep Adam Hams med kniv
och att han inte agerade i nödvärn. Förhöret åberopas även till styrkande
att Esam Dyab gjorde uttalanden på brottsplatsen att han agerade i syfte
att hämnas misshandeln från dagen före.

Presentationsform: förhör vid huvudförhandlingen.

6. Förhör med vittnet Peter Gabriel Magnus Petersson Börner
(överläkare och specialist i kirurgi) om hans iakttagelser av och åtgärder
på Adam Hams till styrkande att gärningen varit livsfarlig och Adam
Hams försatts i ett livshotande tillstånd.

Presentationsform: Telefonförhör.

7. Förhör med vittnet Niels Thomsen (överläkare handkirurgi) angående
hans undersökning och behandling av Esam Dyabs skador på
underarmen till styrkande av att han kommer drabbas av framtida men
som är bestående.

Presentationsform: Telefonförhör.

Övrig bevisning
1. Telefontömning Mustafa Amin (förundersökningsprotokoll s. 286-350 i

utvalda delar) utvisande chattsamtal mellan Adam Hams och Mustafa
Amin till styrkande av att Adam sökt Esams kontaktuppgifter m.m.
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2. Telefontömning Adam Hams (förundersökningsprotokoll s. 106-241 i
utvalda delar) till styrkande av att Adam Hams, Esam Dyab och Mustafa
Amin haft ett trepartssamtal på Snapchat under kvällen efter misshandeln
(åtalspunkt 1). Även till styrkande att Esam Dyab och Adam Hams
bestämt möte på Söder vid restaurang Dominos i Helsingborg den 15
juni och att Adam Hams uppger att han ska parkera på Ica. Även till
styrkande att Adam Hams meddelar annan okänd användare att
någonting har hänt och att han kanske kommer häktas för grov
misshandel.

3. Telefontömning Esam Dyab (förundersökningsprotokoll s. 244-283 i
utvalda delar) till styrkande av att flera trepartssamtal mellan Esam
Dyab, Adam Hams och Mustafa Amin äger rum på förmiddagen den 15
juni och strax före gärningen (åp 2). Även till styrkande av att okänd
användare tillfrågat Esam Dyab om han löst det med dem som ni började
med igår (14 juni) varvid Esam Dyab svarar ja han sitter i sjukhuset.

4. Ljudupptagningar av larmsamtal från Esam Dyab med dialogutskrift
(förundersökningsprotokoll s. 62-63, 67-69) till styrkande av att Esam
Dyab ringt 112 ytterligare två gånger på natten och dagen den 15 juni
och uppgett att han blivit kontaktad av Adam Hams och att de sedan
bestämt möte i syfte att Esam Dyab skulle återta sin polisanmälan.

5. Händelserapport (förundersökningsprotokoll s. 80-84) till styrkande av
tid och plats för gärningen samt initiala uppgifter.

6. Videofilm från vittnes mobiltelefon (förundersökningsprotokoll s. 99-
102) utvisande omständigheterna efter gärningen då Esam Dyabs
föräldrar håller fast och motar bort honom. Även till styrkande av att
kniven (brottsvapnet) finns på marken.

7. Avrapporteringspm (förundersökningsprotokoll s. 478) till styrkande av
omständigheterna på- och i närheten av brottsplatsen.

8. Fotografier och undersökningsprotokoll (förundersökningsprotokoll s.
505-530) till styrkande av platsförhållandena och förekomst av blod på
brottsplatsen samt att undersökningens slutsats ger starkt stöd för att
Adam befunnit sig på förarplatsen när han erhållit en eller flera blödande
skador och att han sedan förflyttat sig genom passagerardörren över
parkeringen mot Ica Kvantums entré.

9. Beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll s. 544) till styrkande av att
en blodig t-shirt och trasa anträffades i en papperskorg under vasken hos
Esam Dyab.
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10. Undersökningsprotokoll med fotografier (förundersökningsprotokoll s.
486-488, 502-504) till styrkande av att Adam Hams kläder har skador
som orsakats av ett eggvasst föremål. Även till styrkande att den t-shirt
som anträffades vid husrannsakan hos Esam Dyab var blodig från
blodstänk.

11. Analysresultat (förundersökningsprotokoll s. 469-471) till styrkande av
DNA från bl.a. Adam Hams (Grad +4) anträffats på den i beslag tagna t-
shirt.

12. Beslagsprotokoll, fotografier och kartbilder (förundersökningsprotokoll
s. 538, 479-483) till styrkande av platsen och den dagvattenbrunn där
kniven anträffades.

13. Fotografier (förundersökningsprotokoll s. 56-57) till styrkande av
gärningsvapnets beskaffenhet.

14. Analysresultat (förundersökningsprotokoll s. 454-457) till styrkande av
att DNA från bl.a. Esam Dyab (Grad +4) och Adam Hams (Grad +4) har
anträffats på kniven (brottsvapnet).

15. Fotografier (förundersökningsprotokoll s. 58-60) till styrkande av
målsägandens skador på underarmen.

16. Rättsintyg (förundersökningsprotokoll s. 351-358) till styrkande av
målsägandens skador och att han försatts i ett livshotande tillstånd.

17. Tjänsteanteckning, fotografier från arrestintag och analysresultat
(förundersökningsprotokoll s. 20, 39-54, 447) till styrkande av
omständigheterna vid gripandet, att Esam var oskadad samt opåverkad av
läkemedel eller narkotiska preparat.

18. Promemoria angående hundinsats och analysresultat
(förundersökningsprotokoll s. 28, 450-451) till styrkande av att det
varken kan bekräftas eller förnekas att det förekommit tändsatspartiklar
från vapen eller patronhylsor i handskfacket på Adam Hams bil.

19. PM angående vapenlicenser (förundersökningsprotokoll s. 38) till
styrkande av att Adam Hams och dennes anhörige saknar sådana
licenser.

Handläggning
Förslag till huvudförhandlingsplan bifogas.

Följande personalia bör inhämtas: Frivårdsyttrande Adam Hams
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Observera att stämningsansökan innehåller tilltalade under 18 år. Yttranden
från socialnämnden bifogas.
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Mål nr B 3882-22  
Parter: Åklagarkammaren i Helsingborg ./. Esam Dyab m.fl.  
Målet gäller: försök till mord & misshandel 
 

 

I egenskap av målsägandebiträde för Esam Dyab får jag meddela att han biträder åtalet samt 

framställa hans enskilda anspråk enligt följande. 

 

YRKANDE 

 

Esam Dyab yrkar att tingsrätten ska förplikta Adam Hams, Sammy Hams och Khaled Badawi 

att solidariskt betala 22 700 kr till honom jämte ränta enligt 4 och 6 §§ räntelagen från den 14 

juni 2022 till dess betalning sker.  

 

20 000 kr avser kränkningsersättning och 2 700 kr sveda och värk.  

 

Esam Dyab yrkar att Sammy Hams vårdnadshavare, förpliktas att solidariskt med Sammy Hams 

svara för 9 660 kr av det yrkade skadeståndet, jämte ränta enligt 4 och 6 §§ räntelagen från 

14 juni 2022 till dess betalning sker.  

HELSINGBORGS  
TINGSRÄTT 
Avdelning 2 
 
INKOM: 2022-09-25 
MÅLNR: B 3882-22 
AKTBIL: 115

ENSKILT ANSPRÅK - Esam Dyab
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Esam Dyab yrkar att Khaled Badawis vårdnadshavare, förpliktas att solidariskt med Khaled 

Badawi svara för 9 660 kr av det yrkade skadeståndet, jämte ränta enligt 4 och 6 §§ räntelagen 

från 14 juni 2022 till dess betalning sker.  

 

OMSTÄNDIGHETER SOM ÅBEROPAS TILL GRUND FÖR YRKANDET 

 

Som grund för yrkandet åberopas de brottsliga gärningar som åklagaren har åtalat Adam 

Hams, Sammy Hams och Khaled Badawi för enligt åtalspunkt 1 samt 2 kap 3 § och 5 kap. 1 och 

6 §§ skadeståndslagen. 

 

Genom att begå den brottsliga gärningen har de tilltalade allvarligt kränkt Esam Dyabs 
personliga integritet.  
 
Adam Hams, Sammy Hams och Khaled Badawi har genom gärningen även orsakat Esam Dyab 
fysiskt och psykiskt lidande. Yrkande avseende sveda och värk motsvarar en månads akut 
sjuktid.  
 

Yrkade belopp är skäliga.  

 

BEVISNING 

 

Esam Dyab åberopar samma bevisning som åklagaren samt sitt eget hörande. 

 

 

 

 

Malmö den 25 september 2022 

 

 

Fredrik Ferrand-Drake 
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